
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ADAPTIF  

KD : 3.6 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 42 Surabaya Materi Pokok : Memperkuat Komitmen Kebangsaan  

Mata Pelajaran : PPKn 

Kelas / Semester : VIII / Genap Alokasi Waktu : 1 Minggu x 3 Jam Pelajaran @40 Menit 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi 

 Kompetensi Dasar Indikator  

1.6. Mensyukuri semangat dan komitmen kolektif kebangsaan 
untuk memperkuat NKRI yang berketuhanan Yang Maha 
Esa. 

1.4.1.Bersyukur atas keberadaan semangat dan 
komitmen kebangsaan kolektif untuk memperkuat 
Negara Kesatuan Republik Indonesia 

2.4.1. Berperilaku Jujur sebagai wujud sikap semangat 
dan komitmen kebangsaan kolektif untuk 
memperkuat Negara Kesatuan Republik 
Indonesia. 

3.4.1.Menunjukan Bentuk-bentuk semangat dan 
komitmen kebangsaan yang ditunjukan pendiri 
negara. 

4.4.1.Menyajikan hasil laporan menelaah sikap teladan 
tokoh masyarakat akan pentingnya semangat dan 
komitmen kebangsaan untuk memperkuat Negara 
Kesatuan Republik Indonesia. 

 

 

2.6. Menunjukkan sikap gotong royong sebagai wujud nyata 
semangat dan komitmen kolektif kebangsaan untuk 
memperkuat Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

3.6. Menginterpretasikan semangat dan komitmen 
kebangsaan kolektif untuk memperkuat Negara Kesatuan 
Republik Indonesia dalam kontek kehidupan siswa. 

4.6.Mengorganisasikan kegiatan lingkungan yang 
mencerminkan semangat dan komitmen kebangsaan 
untuk memperkuat Negara Kesatuan Republik Indonesia. 

B. Tujuan Pembelajaran 

1. Bersyukur atas keberadaan semangat dan komitmen kebangsaan kolektif untuk memperkuat Negara Kesatuan 

Republik Indonesia 

2. Berperilaku Jujur sebagai wujud sikap semangat dan komitmen kebangsaan kolektif untuk memperkuat Negara 
Kesatuan Republik Indonesia. 

3. Menunjukkan Bentuk-bentuk semangat dan komitmen kebangsaan yang ditunjukan pendiri negara 

4. Menyajikan hasil laporan menelaah sikap teladan tokoh masyarakat akan pentingnya semangat dan komitmen 
kebangsaan untuk memperkuat Negara Kesatuan Republik Indonesia 

 

C. Langkah-langkah Pembelajaran 

PERTEMUAN KE 1 

1. Pendahuluan 

a. Guru memberi salam di WAG siswa 

b. Guru memberikan apersepsi dan memberikan kesempatan peserta didik untuk bertanya di WAG siswa 

c. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran. 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru menayangkan gambar /foto/ video tentang materi Memperkuat Komitmen Kebangsaan di WAG siswa  

b. Siswa diajak untuk bersama-sama untuk membuka Web pada Link 

:https://www.youtube.com/watch?v=8VhXoW3bB2o ,dan siswa diajak untuk menganalisa peristiwa 

yang ada di tayangan tersebut .  

c. Peserta didik diajak untuk mengisi lembar kerja yang sudah di share di WAG siswa . 

d. menyimpulkan tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran. 

3. Penutup 

a. Peserta didik dan guru bersama-sama membuat resume pada kegiatan pembelajaran hari ini .  

b. Guru memberikan tugas mencari artikel tentang Komitmen Kebangsaan untuk materi pembelajaran selanjutnya; 

c. Guru memberikan penghargaan pada siswa yang cepat merespon guru di WAG siswa . 

d. Guru bersama siswa menutup kegiatan dengan berdoa  

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Sikap, Observasi dan jurnal 

2. Pengetahuan, Tugas tertulis mandiri Online , siswa menganalisa tayangan video . 
3. Keterampilan, Tugas Portofolio . 

 

Mengetahui  
Kepala SMP Negeri 42 Surabaya 
 
 
 
 
Dra. Nanik Irawati,M.Pd 
NIP.19650510 200701 2 011 
 
 

Catatan Hasil Kegiatan/ Umpan 
Balik 

 
…………………………………… 
 
…………………………………… 

Surabaya, 13 Juli 2020 
Guru Mapel PPKn 
 
 
 
 
Nunuk Pariantie,S.Pd  
NIP. 19640415 200701 2 013 

https://www.youtube.com/watch?v=8VhXoW3bB2o


  

TUGAS LEMBAR KERJA SISWA :  

 

Penilaian Pengetahuan  

 
A. TUGAS MANDIRI  I  ONLINE 

Pertemuan Ke-1 materi KD 3.5 dan 4.5 

Nama  :……………………………. 

Kelas  :……………………………. 

Hari/Tgl  :……………………………. 

Nilai   :……………………………. 

 

Berkat pandangan visioner dalam Deklarasi Djuanda, bangsa Indonesia akhirnya memiliki 

tambahan wilayah se luas 2.000.000 km2, termasuk sumber daya alam yang dikandungnya.( lihat 

Peta Indonesia ) 

Coba kalian gali informasi perbandingan luas wilayah Indonesia sebelum Deklarasi Djuanda dan 

setelah Deklarasi Djuanda.di web /google  

 
 

B. TUGAS MANDIRI  II ONLINE  

Anak-anak Silahkan browsing di Link ini : https://www.youtube.com/watch?v=8VhXoW3bB2o 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dari tayangan di youtube tersebut diatas tentang “ Harga Mahal Kedaulatan NKRI .”  

 Berikan tanggapanmu tentang tayangan dari video tersebut dilembar kertas ,kirim ke email : 

  “ pariantienunuk@gmail.com “ Atau ke WA Guru  dengan cara dijawab di lembar kertas difoto dan  

 dikirim . 

  

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=8VhXoW3bB2o
mailto:pariantienunuk@gmail.com

